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TEORIA MNOZIN

(ZHRNUTIE)
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ZAKLADNE POJMY

MNOZINA

= suhrn objektov, ktoré chapeme ako celok

= oznacujeme velkymi pismenami (4,B,N,R, ...)
PRVKY MNOZINY

= jednotlivé objekty, ktoré tvoria mnozinu

= oznacujeme malymi pismenami (a, b, x, ...)
ZAPISY

= x€EA x patrido mnoziny A

-y ¢ A Y nepatri do mnoziny A



~ URCENIE MNOZINY

MnozZiny mozu byt dané:
vymenovanim prvkov
Napr:d =11:2:5: 71 B = {Stvorec kasostuorec
charakteristickou vlastnostou
Napr:C=Iixe R:x =5}
graficky (Vennove diagramy)
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ROZDELENIE MNOZIN PODLA POCTU PRVKOV

* KONECNA MNOZINA
- mnozina, ktora ma konecny pocet prvkov
JEDNOPRVKOVA mnoZina - obsahuje 1 prvok
Naor: K =15
» NEKONECNA MNOZINA
- mnozina, ktora nema konecny pocet prvkov
Mooy L = e By FEN=—1] 2 | . |
* PRAZDNA MNOZINA
- mnhozina, ktora neobsahuje ziadny prvok

Oznacujeme ju symbolom @, alebo { }
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VZTAHY MEDZI MNOZINAMI

= INKLUZIA
MnozZina A je podmnoZinou mnozZiny B, ak kazdy

prvok mnoziny A je aj prvkom mnoziny B.

ACB

* ROVNOST MNOZIN
Mnoziny A a B sa rovnaju, ak obsahuju tie iste prvky.
A
A=B
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Mnozina vsetkych:
= prirodzenych cisel
N={1; 2; 3; 4; ...}
Noe =t 1.2 3 .}
= celych cisel
ot —d e )
= racionalnych cisel

g={ —72: . -05: .0 %, ma Laeey o Do

= iracionalnych cisel
' = {ﬁ,ﬁ,ﬂ,}
= realnych cisel R
- tvoria ju Cisla racionalne a Cisla iracionalne

}
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OPERACIE S MNOZINAMI

PRIENIK mnozin A a B je mnozina prvkov, ktoré obsahuju sucasne obidve mnoziny.
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ZJEDNOTENIE mnozinAa B
je mnozina vsetkych prvkov, ktoré obsahuje aspon jedna z oboch mnozin.
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~ ROZDIEL mnosin A — B

je mnozina vsetkych prvkov mnoziny A, ktoré nie su prvkami mnoziny B.
U

A

A—B

DOPLNOK mnoziny A v mnozine B
je taky rozdiel mnozin B — A, kde plati, ze A je podmnozinou B.
U U

A, =B-A AO A=U-A
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PRIKLAD:
U
A ={1;2:3;4:5)
A B B=1{01 289}
ANEB={1:2]
e AUBR=10:1: 73 4:5:-8- 0

A—B =1{3;4;5}
B —A=1{0;8;9}
Ag neexistuje (A ¢ B)

PRIKLAD:




P={x€R;x*=4}={-2;2}
S=ixeEN:3<x<6}=1{345]
PnS=0

Mnoziny, ktorych prienik je prazdna mnozina su
DISJUNKTNE MNOZINY



